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Sl ol cdl s BB LK), b 4 g <l S-PLUS 51 (Open Source) 5L oy Lislpy o R cads o as
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ol gols 8

Dgd o dlg ">y Dlel Slee jla g R console oy o oljgiws R o —

L"=> " = aeass Slas ) shate cpay ol plasl ol S o] 4wl el Sl Sy 6,038 gl —

g g0 o0laiul "<

el ] Sl gize samlice gl ools JLsle G b ol R &l jgiws o 5 ool e T

Syise £r0 X paie (gl onins (el o e £S5 515 ) sae

oolaiwl o dil> 1o g al i lp i Heiws cpl 3lams e plxl |y 398 yews IS 50 Pprint (X) &b

s Jod BB R jo 55 selel ples Jlo (gl ol
Data, datal, data.l2, Data.New

&S oo sy pi b alols I Vseaa R —

> 12 + 2

ol iy Shge 4 miles S IS aisie A D90 4 R o Ol jgiis ST —

function ( kawls)

ol s ;o S o S ) o, Sles  Se8> a S st Jlle U slacel cal sl anliss

S B2 e g 1) @l pls A a0 o e 5 LS S g piY B aS ol il

Dy go ol iolel axio
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R ;o Flouie &y > L ‘S’LhMJT

attach() &t -

Z gV o 90 cuS B X e S sl ools oS 5 LSl Gl R st ob] ali ] 00,18 oy ege

it (o yiwd BB ST e g0 lgie 4 Z 3 Y sle pae@ttach (%) [gws >l bwst
detach() &b —
a2 e plxllyattach () ab olles WSe 20U ol

help() &b -
oS el ol AU el mb ol anlis 59 e oslizal " 2" Shee Lhelp () ab 5l R sla Sl 5l oslizul gl
oS S Sl 5l 6)Lys sl oo
> help (&b pb)

> 7 é’b r:lj
apropos () &b —
sanlie sl Mo 5d oo oolinal " 22 " Slee L @apropos () &bl aly obol o &l K o sl

1S oolatul 3 Herws lae mean o le glhls a5 ol den
> ?7?mean

Is() &b -

1S oolaiwl 3 @ le 5l e ysie don solul odslice (gl apo co ioles Wl aiSle eiST aS 1) ol e cud
> 1s()
0S oolatul 3 ojle slasjlom 8> a5 sla sie solul svalie gl p
> ls(pat="m")

rm() &6 -

Sole ol 5l s den (0,5 B jelaie 4y 0ed o colaiul AUl 3l ead Sl slo i 9,5 Bd> 6l
10uS oolarul

> rm(list=1s{())
DS Jos &g (ol 4 X yerie Bds 6l

> rm(x)
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sink () &b —

shzl 5l 8 Wb ab cpl sl oolaul gly aiS oo 033 e BB S o 1y Oile b alipy SO 29 b ol

&by bl flae a4 T e BBl el G s ] T o) opd a4 bl as s

oS oo Lzl awlils ey sInk () &b o,bgs &lygiws gl 5l am (oo 413 sink ()

o

> sink("list.txt")
> 1s ()

> sink ()
Sy e opd List. txt Ll 0 ls () xb 9,5 Sl opl o

source () ~bU —

abg Notepad ;o ly og3 con Sl LB (oS 12l g il o>, LB S5l Olygiws 51 ciacd a5 mble Lél

aed IS pl LS Okl ) YSource R code’  auiS File g 5l R L8l a5 ,0 ausS 0,3 15l
10,38 ookl I8l plxil 6l y3 jews 5l ol oo iored gl o 1)l g ol Loy o ,Sl LB 5o ol jgins

> source ("h:/analysis.txt")

‘Display au38 File g jl agles co 0eb 12l cog Sl LB s Oljgiws 5l oidu Las a5 o bile Loty 31

Iy b,k 0 90 Ol ygiws auiles oo Lol g 06 oo 50 Sy (gl oz jo oy Sl LB IS (pl b s Ol |y file’

S5 paste gcopy

data() &6 —
ol Cand samlie (gl 090 o ool b Jlio g bjgel Blanl gly aS o ls 3459 B 5l ools [t gobj slas R o
OB, w4 b e ools a5 el Orange b bsle ool 51 (S e oS solinwl data () &b 5l s ools

Syiee Jali ) s 5

library() &b -

Dgb g0 oolaiwl jaiws pl 3l 18 L w2 S AT glp aes o Gsled [T R0 0ul cal sl 1S5 plod o]

aS eolatul ) jeiws 3l fOoreign =25 )i, 6l s
> library (foreign)

wai o, 33 ... s SPSS SAS Minitab gla il a5 lawg aS Sla osls qoilss gl zSy ol

Sl oo ool
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R j0 b ools )L lu ipg0 fasd

Hloy

or ) el il b g 6 5SS ¢ gone polas 5l GO ye (gl dcgemme a5 el Jlo R s ooy sl g4 o )5 ool
S 00,5 oS 5 o2 Ll olesds polie olgi oo @l ol sl eslainl bl oo © () &b jloslaul b jloy pole g,

Jlo

> x <= c(2,3,5,7)

> x

[1] 2 3 5 7

> y<-c(11,13,15,19)

> z<-c(x,y,20)

[1] 2 3 5 7 11 13 15 19 20
il b SLIS 5 ol dsgarme Sl oo I

> c("green", "blue sky", "-77")

[1] "green" "blue sky" AV

B o oae S oy b el Gl ses el wae G @ cwl ZSTIS SO V=TT A oS ax g

Pl ;1o olx |

Py vz il OleSy polie Jold (g)lop aSol b ety ails slael 1 gl allds &js0 4y g0 oS eebile e
2,08 8529 oo jlo iz bl 6l

o Mo dlos Slee jleslatwl LY. g Ve slael cand ool gl i JGo

> x = 10:30

> X

[1] 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
[20] 29 30
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OTL oz Jlaw a8 Col o, 5l (5 pate o)lad ooimd jlis 04 oo 00ld Lialed Hlaw o glaml jo aS eS1, 3 slael
Dgben £975 (YA) )l pate (el bpgd slaw 5 (V1) Hlop yate (sl b Jgl law aSSliy w058 o0 g9,
2o plxl S€q () jgtws jleslaiul L) Joe ron oiles o Lo

> x = seq(l1l0,30,by=1)

S 53,5 asen by ailsi oo Cprizred S e slml aly \ gl b L1 ¥ 5 Ve o slael 51 gl lis jgis ol

>x = seq (10,30, length=21)

O gz (Jle lp gy 0 ) a olacl 5l gl dcgomma b sae SO 1SS gl a5 wib oo TEP () 500 e jeiws SO
el ¥ooae 1S5 L

>rep(3,5)
[1] 333 33
Pl il e i ol eTEP () jgtws (sl anlid
> x=c(1,2,3)
> rep (x,3)

(1] 123123123
0 5 51 sl asgozxo 5 old]
1Bl Cawd o SO 3l patine polie 4 N []7 a8y g0 ool b e o
gl ai3lo 0 Jsb 4 X Jlop Sy 4S5 8 o Jlko
> x=c(4,7,8,11,16)

W si X ,l0 5l el yaie ioled sl
> x[4]
[1] 11
g Bl pyole Xl ezt g 90 paie ol &y

> x[c(2,5)]
[1] 7 16
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A\Y \

- st Cdle jl () mb gl LB s ooy isled paw g Jol yolis 2 4 X oy olie des aples o S
S oolawl

> x[-c(1,3)]
(11 7 11 16

08 colawl p 3 gt DLQ%J“"-‘J::-’U&S‘J?

> x[4]=20

il e Which () ab jlo, SO olgsds polic a4 pwyiws gl diedgw b S
>x = ¢(10, 7, 9, 10, 10, 12, 9, 10)
AMS OQLM‘J.:) )WO)‘M\' J)‘)JASGJAaL.C ws& U'“JL"" 6‘)3

> which (x==10)
[1] 1 4 5 8

g Vol S polie 2l Sl ol

> x[which (x<10) ]
(11 7 9 9

op S s (S
Seb e ools plazs length () abib g col of polie slass Kby s SO Jsb

Bl der o G jolie ol e g Lalise (5 iSTS (goae glgil 51 (SO gl o] jolie g45 00 Lo Hlop Cl>
el oo oolaiwlmode () giws 5l oy s Gl gl sl cdlbs S 6lyls
o

> x=c(1,3,0,7,11)
> length (x)
[1] 5
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> mode (x)

[1] "numeric"

2,5 6,85 6l nj Spe ar Gl e 1) Sl S olis

el g5 Sygo a5 Jolee Gl SO

> a <- c(1l, 5.8, -77)

> names(a) < - C("X", "y", "Z")

oyl

5 o le Gla ygiw O hgo o iie da ool Judow jo aniee R 5o e slo, izl 5l ad,bgs sl 4T b o 5l
B oLy sl ool g5 sa Gl R 50 g e (Byme puple So slajhan &g 4 phale)] slaaxly b la Cosdge

etls |y SLlS Gy 5l a3l O3 e Jlie (6l 00,5 0,055 b ey il

@ a5 oo asiio |y e le dm Bl cpl Cide (o 0sd e ooliinl AIM () &bl Gwple 4 o SO o 6l

RS oo arads a4y il o File sla s g b Hlaw slawd [ Sle aSTY Job 4 goue )l SO 2l ol S

o

> x <- 1:12

> dim(x) <= c(3,4)

[1,] 1 4 7 10
[2,] 2 58 11
[3,] 3 6 9 12

AR
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ol 50 Sy Dygo a4 olael Jigy ol 10 aS alS Az gl oy sl YXT o ile SO o Y B Y slael s e

5,8 o sl

Matrix () b 0 b e s byl olass oS eolatul pomatrix () U 5l osly o b sle isle gly

e lbyrow aulis lade wed 5 shw job a4 il a1 6l 0 058 o s NCOL g nrow sle awlis b
Aapo 3T

> matrix(1l:12,nrow=3,byrow=T)

(11 [,2] [,3] [,4]

[(1,] 1 2 3 4

[(2,] 56 78

(3,17 9 10 11 12

g w5045 6b gl a5 colnames () « rownames () jlau,le b il bakal, o ade mlg S0
gl oo okl s e la g
Jlo

> x<-matrix (1l:9,nrow=3)

> rownames (x)<-LETTERS[1:3]

> X
[,11 [,2] [,3]
A 1 4 7
2 5 8
C 3 6 9

Ggy oy il oo Z U A 55 By Jols a5 col R o o0l ciyye joite 3 LETTERS (625105 s

Sl el letters o Se>e8

Sl se ool cbind () s rbind () &b g0 jl oz uw il sbx! s g b b ble jloy oS5 ol

DS oo S 5 gyl Soso |y Ll ThInd () &b 5 Seiw Syeo ]y ()l p Wl o ile cbind () &b

'Y
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Jlo
> cbind(A=1:4,B=5:8,C=9:12)

A C

[2,] 2 10

B
[1,] 1 5 9

6

7 11

(4,1 4 8 12

A 1 2 3 4
5 6 I 8
C 9 10 11 12

o Pl S 3l gl asgezxe g § ol

30 hlo b o 5le a5 Sglay (I b el oyl bl dcgomme 1) S Ol aiilen L yile S 3l dcgomre ) SO bl

AS oolainl pj oile 5w ple pFT et g pl -1 e alye Gl gl akiis ax
wﬂuﬁu[ilj]
S ool C () &b 3l ly oo e ibe SOl g b e wis st 6l

o

> x<-matrix(l:9,ncol=3)

'Y
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> x[1,]

[1] 1 4 7

> x[,-c(2,3)]
[1] 1 2 3

> x[x>5]

[1] 6 7 8 9

smode () dim() mly 5l (Lwyle sl alo slasd) Guwile Jsb g Gwle Clo (uw ple amy ovnlive 4l

ool s ylo slo gt g b Hlaw (6,080 gl dimnames () bl uzes oS oolawl length ()

D9 s
Jbo
> dimnames (x)<-list (paste("row", letters([1:3]),
+ paste("col",LETTERS[1:3]))
> X
col A col B col C
row a 1 4 7
row b 2 5 8
rYow C 3 o 9
!yl

Al 90 5l s (g0ae Wlg so s (S Slade b al,T 50 el s il 4Bl quoess )]
el 05 Dyge a4 sl 3l 08

> array(data, dim)
Do 3Ll Tosmdim b asc(64,22,45,11,61,32) Swlooshs s,y data gl a8

g oo 00l HLad NA Ly aS oad o5 polie Jold gl asl,l iy ii bl ol array () o o 5l

V¢
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> x=array(l:24,c(3,4,2))

> X
;o001
[,1]
[1,] 1
[2,] 2
[3/] 3
;o 2
[,1]
[1,] 13
[2,] 14
[3,] 15

17
18

20
21

22
23
24

Sl

oS ool dim () &b el aslo L3 a5 Sla b, 5l T isle sl

> x=c(1:8,11:18,111:118)

> dim(x)=c(2,3,4)

> x
;o 1
[,1]
[1,] 1
[2,] 2
;o 2
[,1]
[1,] 7
[2,] 8
;o 3
[,1]
(1,1 15
[2,] 16

\o
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(,11 [,2] [,3]
(1,1 113 115 117
[2,] 114 116 118

1Bl meolys VxF G 5le SO ousS <ol 1) a1 cpl pgo a5

> x[,2,]

(11 0,21 [,3] [,4]
[1,] 311 17 115
[2,] 4 12 18 116

G o285 (o0 Coned oS ol @ el Al xS S 5 G o |y iS58 sle ooly acgese 4 plile Cél

sl anslb b 6,551 g goae polie aiile calize sl Cdl> b (s polie wilgi o a5 Conl (5,5l
AS oolaiwl 11st () &b 5l cadd (5l sl p

adlo X2 5 X1 gla o 1o [, XYZ (69)ls Byman Slan g b 25 0 55 Lt polie ;5T Jls lsme any
Sl 0 b Cened S50 ) 5500 6L e 5 )10 58l Ol o0 et

> x1=c(12,14,13,14,16)

> x2=c(12,13,10,11,15)

> mylist=list (before=x1l,after=x2,drug.name="xyz")

> mylist

Sbefore

[1] 12 14 13 14 16

Safter
[1] 12 13 10 11 15

Sdrug.name

"

[1] "xyz

qols plil 5o 1y (6 0Kl Jas LiSE () &b Jols jo a8 s cds

1
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ols ol | Cond G5l ool 532 i oo S Cedle jl anlial L
> mylistSafter
[1] 12 13 10 11 15
el G sl il laas e Jsb oiien o 5 Jsb (Shug 90 sl bbb sl Je w by Cend
> length (mylist)
[1] 2
G 5 ol islod gl S oo asetin 5l o Sy (6lp il ol i) 5l (Sig 5 ol 1ist ot K s

WS eolawl names () &b ;)

> names (mylist)

[1] "before" "after"

b ool zusmas

s Ll meal 4 5 0,5 sasline Jeaz 0,8 o yo 1) b sols ol s data.entry () jgwws jleslail b
0,200 Cpl s b pus plais Ol a ], olgsds sla sols g 0,5 iy o |) (gouas paie 019 oo Jgoz cml 4o pioren
Dydon Jlesl 055 &)90 a4y Sl i

Lo

> data (trees)

> data.entry(trees)

2l trees ool LSl yiulpg oy S o ai>Me 5 0 a5 Data EdIitor oz G398 e gzl b

R Data Editor E]@
Girth |[Height |Volume |wvard wars ware >A|
1 ]58.3 70 10.3
Z |8.6 65 10.3
3 |s.8 63 10.2 3
4 |10.5 e 16.4
5 |10.7 g1 15.8
6 |10.8 83 19.7
7|11 13 15.6
g |11 5 18.2
= 11,1 80 St
i0 | 11.2 25 19.9
11 |11.3 79 Z4.2
gz 11.4 76 21
[l
ARY
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ainb g Jole

LS g J._AL Coxdg b Comiz o S92 09,5 Jd 5l S slo ool L o jlgs 3l (g b jo o ools Julow o
a5 sla o R ;00,5 Cginasb SO anl, Ll Oloi oo Lol sl (goue polie 25 slaools oo yls
Sgb oo ools wles (factor) "Jele" pb as (o, ksl alwg

el oo osliiwl factor () &b 3l Jole G izl 6l
el 00l J‘;.m J.ﬂ.: I )I )li»..w JLM-V*’l 0)5.0 )d JL@ 6‘):
> smoke=c ("Yes","No","No", "Yes","Yes")
> factor (smoke)

[1] Yes No No Yes Yes

Levels: No Yes
g on Sbml (&S piie Sy 5INO g Yes gla b haw 9o bxul 5o

Sl C}]a..: 6)“35 faLi 6‘)‘? e ‘o; O levels auls L’ u‘y = |) C}]a..: Slaws 9 )Ja.u 3,90 C}Jaw
Dg oo ool Label aulis 5l Jole

> factor(c(1,2,2,1,3,2,1),levels=c(1,2),label=c("Yes","No"))
[1] Yes No No Yes <NA> No Yes

Levels: Yes No

L oold (40,5 3,9

Lo ools ;51008 Slem L R laow 5l z L5 mlis 511 La ools anl aS 0 aS 0 0,55 5 (69l L Leds el
Sl Lyl read.table () jews Lo dly o oidbosse, 55 (text) e Jolb S o
s oolaiul LB e S0l jo Laosls oz ogou 4 aiug a5 o)l (60l slaawlis jeiws ol oS
" aegS J Sl e Job eyolaS el Opso ol dn jgiws ol eolw p 8

200 3 read. table ()

&by auls plguea ™

> data = read.table("c:/data.txt")
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bl 30 5 4L Glg oo Syge pl o AT Wl 055 gl Shaw o 1) b s ell eols (gol> sl LB Yw

Glp e BB o amd, 15 4 SIS go5 pups oMbl R @ 1) gob90 (pl h=T aods ol L header=True

2,5 aseie SEP 4wlid b Glg oo 3 1y o ools 0,5 lax
W 50 Ll s g S as el BB S

height , weight
169, 61
167, 69

163, 63
BB cpl 3 e b e Sl oad las 00 SO 51T, 7 cdle Lo oolo 5 cnls e colul Juls Jol o
S o0 ope>dMydata pae jol,
>mydata = read.table("h:/hgtdata.dat", h=T, sep=",")
L oold 6 yusd
;! write.table () mb oS 0,33 595 0, (g5, » 1) Wles S obul R jo a5 (gl ools eyl abile ST

oold gzl SO 0,8 0,33 gl dewl goumie g LSl Gl 4T Gl S jeiws ol e oo Ll 4 ], 1S
oS oo oolitul 13 jgwd 5l 08,8 ol 8 cund [ assl gllas

> write.table (hgtdata, file="h:/hgtdata.dat", col.names=T, sep=",")

S oo oolaiul ol o o ba e pU UL sl col.names 4wl I 358 jws a5 0iS ax g8
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R 5 ool Glwwlro ipgm Jas

oLy s Sles

5 &o2 e 5 2y~ 0l Dol Jgane i G Ll Jos i a8 wiloal gy Jsaz o 4y gl o Shee
orl 8 eslital [T L 1) 51 auls a5 sl ansls azgs ool oais | lacaslyl Slye () 3l 5l oolisl b (5,

A yS oo L8 eolatwl 0,50 R jo (6,50 Glaal gl aladle

T e
o +
S -
oy *
ol /
Ol "

. . w ’E. C)l> %/%

P c&.:Lo.‘.éL: %%

by s Kloc ) Jyu>

el 00l o0ld L b Kles (pl 5l oolainl og2s 5 sld Jlo o
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(1] 1
oo s Slos
Dl (oo oalaiwl Ol jgiws gzl 0,5 (b yd lp e sl Sles
Tro | Sles
555 >
PSS <
Sl b i8> oS <=
Sl b 5,5 2
S glamo ==
alas "9" I3
il uliu |

ihio slo fKloc —F Jyuz
solitl ilaie sl Shoe 5l oolital b (13,8 (b sl olg oo 095 (oo (sByro law a5 1 () oS byds &b

:0)5

> x=2

> y=5

AR
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> 1f (x<y)

[1]

> if (y==4|x==2)

> w

[1]

3

7

z=x+1

W=X+Yy

> a=c(2,4,7,11)

> alaz6]

[1]

7 11

WS eodmlin | wiles b5l B 5 Jeaz jo sl 95290 Ry 2oL ouls a5 bl g ly milsi den

s Slosie s

Tr— &b

lao ju8 abs ()

Egozme sum ()

< yalol> prod ()

s sign ()

o p G olael grazd pax cumsum ()

)‘éﬁ x.i) sloel N ) 5 u).c

cumprod ()

sl &b exp ()

Sde SO s =y floor ()

LE &b gamma ()

Jooss &b factorial ()

b o, log ()

Ve gl yo o, 1og10 ()

slael 9,573 ,8 round ()

S4e pgd Al sqrt ()

398 &) e 348 (pf S9d3 22runk ()

Slikie algs

sin(),cos(),tan()
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Ty &b

Slilin wgSan milss asin(),acos(),atan()

Sgs e Slilio milgs sinh (), cosh (), tanh ()
Sdgs e Slikie wilsi 9)l5 | @sinh () ,acosh (), atanh ()
S S choose ()

POV PR POVE S min (), max ()

Silse poaiSle g pous (oo pmin (), pmax ()

R o b, ) &y -V Jyo
J.Mfso odaliwe ‘) 05'9 @‘y )‘ oolazwl 05913 ») LgL@(‘LA )

> abs (2-4)
[1] 2

> sum(1:10)
[1] 55

> floor (2.3)

[1] 2

> factorial (6)

[1] 720

> log (0) Hoois iy ya5
[1] —-Inf

> round(sqrt(2),4)
[1] 1.4142

> cos (2*pi)

[1] 1

> pmin(c(1,4,9),c(2,3,10))
[1] 1 3 9

> choose (10, 7) # 101/ (71%31)
[1] 120

el ol sme s Inf O Le R o
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oy bo Slewlxo

LR o ile 5 o)y Slasbne sl o le Slonlme plowl 5 o] @b LUlg R 158l o5 glacalls 51 S,

b yile olal Wb e 90 0o b o Jed 5l (Glwlone plonil (6l calpl 9,5 o plonl paie & paie ©)50

b Sgdoe 155 olie job 4y jtaS Jobo b jlop polic wdl oS 503 jlop 5l jlop o Jsb STidajlsp o sl 2l

29 ply o g Jsb o5 S

39h o0 515 oglite jab @y 09l pez 6 Jsb LY o b Sl gl el ¥ Jsb slils aS X oy 5 Jle 5o

> x=c(1,3,5)

> y=c(2,4,6,8,10,12)

> Xty

(1] 3 7 11 9 13 17

ol 00l 53 (pu ile Slewlone sl 55 090 @b Wiz nj Sy 50

T y— &b

68 e yile S x5 les g e ple S8 00 cewns | dlag ()

uw.))aLox_i:o)g le.a:)bﬁsﬁoL&a Qo”i Cawd eigen()

(A%) sl SO oolysl 5 anlne t()

(IA]) mple SO olie 5 dlne det ()

(A7) e yile S osSios dulxe | L ginv ()

i plo Olawlro 4 bgspo polai —F g

Syls ZMASS £ 55 5w ol

Y¢
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:@Lmo ‘slb )f.l.o.c o).g)lf ble.w
elese ) Soge 4B g A Gl o ple locl

> A=matrix(c(1,0,4,2,-1,1,0,3,1),nrow=3)

> A

(11 [,2] [,3]
[1,] 1 2 0
(2,1 o -1 3
[3,] 4 1 1

> r=c(1,3,5)
> s=c(2,4,0)
> t=c(-2,0,1)

> B=cbind(r, s, t)

> B
r s t
(1,1 1 2 -2
(2,1 34 O
[3,] 56 1
2,8 e yile 90 zex il (gl
> A+B
r s t
(1,1 2 4 -2
(2,1 3 3 3
(3,1 97 2
D
> A*B
r s t
(1,17 1 40
[2,] 0 -4 0
[3,] 20 61

Yo
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Soze a b il 0 plxl Gl (285 plnl jaie 3 jaie ©)90 4 0o g gex 398 Lo HeRwd ;0 AT WS Az
x5

los 51 a8l p9d G yile sl Slaw Slass pln Jl G le slo gt slas Wl g wl owilys Sy o oS

'.»‘).».JGA oolazwl

(1,1 7 10 -2
[2,] 12 14 3
[3,]1 12 18 -7

[1,] -7 -2 4
[2,] 3 2 12
[3,] 9 5 19

09 oo ool 15 lajls Sl s plail gl izmen Klas (ol 5

i londie &lgi o b5 @
orle sle 4l S5 S5 sy, - @ ol Jlesl cel (o) Gl S5 595 = (22b ) Sledie @ilss Jlosl
D9l oo Gy
oS g0 iy 5 Sygo 4 L L 5k

> F=matrix(c(11,10,15,7,8,11,15,14,12),nrow=3)

Y1
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(F e wlyo pgo aly,
> sqgrt (F)

[,1] [,2] [,3]
[1,] 3.316625 2.645751 3.872983

[2,] 3.162278 2.828427 3.741657

[3,] 3.872983 3.316625 3.464102

Foole gl b o & Jols 0505
> trunc (log (F))

fow Flo CGlawlro jo @ilgi 0,5 @

B ke colydl 3

[3,] 15 14 12

F e ple Glie 5o
> det (F)

[1] -158

..x.uf oolazwl P gD )‘ F u,..o).»Lo Glm‘)bs S9) )mLLc PRV-Y R 6‘):’
> diag (F)
[1] 11 8 12
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oS oo o 3 Dpge a4 ] Hhad (59, (i yolis b (5 k8 e sle slwl (sl

> diag(c(5,10,15))
(.11 [,2] [,3]

[1,] 5 0 0
[2,] 0 10 0
[3,] 0 0 15
> diag(4)

(,11 [,2]1 [,3] [,4]
[1,] 1 0 0 0
[2,] 0 1 0 0
[3,] 0 0 1 0
[4,] 0 0 0 1

> eigen (F)
Svalues

[1] 34.7014812 -4.6753398 0.9738586

$vectors

[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.5582404 -0.5330419 -0.60833622
[2,] -0.5395383 -0.4018480 0.79283377
[3,] -0.6302905 0.7445700 0.03662857

:\V‘.’.)b (I4) A>‘5 ‘_}»JJSLQ al;;_).l &‘ﬁ

:F w))Lo 3% )J.)LM

(0S8 NS L I MASS 7S5 Whlah) B e yle weSas

> library (MASS)
> ginv (F)

[,1] [,2] [,3]
[1,] 0.36708861 -0.5126582 0.13924051
[2,] -0.56962025 0.5886076 0.02531646
[3,] 0.06329114 0.1012658 -0.11392405
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o LS R L1 (F7H) TI=F alaly cono oslys oo
> ginv (ginv (F))
(.11 [,2] [,3]
[1,] 11 7 15
[2,] 10 g8 14
[3,] 15 11 12

b Yol ol ws Jo

5w‘).w UMJ).:L_.A é’L_J Jj‘ dwlls MS_AOOLL\_M:‘SO]_V@() @b)“rbuybuo&_wdd)é‘).a
2L ol il Gl SO p ad solve () mbs aulis (51 .ccul podrn polias ggimw 0,0 pos awlils

WSS o domla 1) (o Silo (499

W0 S0 Ll oy g SYolae olfws £ o

x+2y+3z=14
2x+y=4
3Xx—y+2z2=7
oS (50 ot 2 D )go 4 398 oS J> sl

> A=matrix(c(1,2,3,2,1,0,3,-1,2),nrow=3,byrow=T)
> b=c(14,4,7)
> solve (A, Db)
(11 1 2 3

.JQQ@ZteX 6[.®J5.Q,‘7m6‘)4w)444‘)\~9vs\ ).’QLQAAS

&=l 3l A Gles oo il i s U i YU O ygo 4 SVl oRws ol o o il S

2,5 oolazwl oKiws J> ¢lp fOorwardsolve () ¢backsolve ()

AR
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a0 N

o 31 petlss oo 45 ol ke el Jgl anlid 598 e oslinal D () i 5 ool ole S5l 658 o s
5 ool Sle S Glp R o e @i o] Cand el (0 a5 Seul (6 uiie pl pgd alid 5 oo oS Fie

il oa o0ls lid b, Slile 5l (608 Biie 0550 ) sla Jlie )0 04 e colatuwl expression () ab

o
:2X3C0L$dg&ﬁ
> D(expression (2*x"3),"x")
2 % (3 * x"2)
In(y) o i

> D(expression (log(y)),"y")
1/y

. -bx . U
raex o le g

> D(expression(a*exp(-b * x)),"x")

-(a * (exp(-b * x) * b))

JI,5G
S dule |y (b 2 pee JISSIintegrate () mb L oly R o

S o 3 D)9 foz 2x dx J1,55l aslxe sl i Jlio
> fx=function(x) 2*x
b 5l ool b b oS B8 Sjge 4 X cw> ) £X &b function () jees Lolal
L3511 ) penlss o a5 Conl ke omls ol sol3ll (sl alis S dulne | eee JI,Sl integrate ()
JIR YL 5 Gl 9995 G 5 0225
> integrate (fx,0,2)

4 with absolute error < 4.4e-14
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oS ool 5 5 51 o] anels g5y 3 hibil Jloy JE> ali J1,550 arloe (ol

> integrate (dnorm, -Inf, Inf)

1 with absolute error < 9.4e-05
oS oo e 15T gam o idu 0 oS cenl Jboy JB> &b Sl dnorm
! o Wi (b Al (49,5 loy

g o odlitwl POLlyroot () &b 5l doFarX+t.. FaArXs &l alox six blise g hd> glo ad, 3L ol

ol (@0, A1, ) Ak) () Aoz diz ol S0 b ol anlis
Jleo
edise U= ) o & 398wl 5l eslinul L x7+2x=3=0 dsles

> polyroot (c(-3,2,0,1))
[1] 1.0+0.000000i -0.5+1.6583121 -0.5-1.6583121

Sl Lalises ddy 90 g Jad ady, G dolre (pl a5 S o ab>de

olas olacl g Jloss|

el oyls 0g2g Bolas slacl adgy g iz Jlodal sl 565 Jlaiz! jiolias o Saiz aculxe gl gooxin plgs R o

Dgdise E955 i B, 5l (S b @l nl IS e

Solas slael oy s v

oz oo dpslore : P

I &b alxe:d

b Swiz alxe: g

lose ) @i ol 4 barye @l sl 00l Y Jgazr ;o a5 "398 05" olen 4y B SIS 0

odid hypai (595 slp 2,8 L ylaie ST amo e pliS | e gl (008 s polie g ae8 e DS Y Jga

(T &5 olyl a0 anle —auS aseie |y j2al)l jlade wb i )57 a8 conl (T (gline 45wl

AR
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P S ol piY o bl | a——jgf &S| ¢ pU
size, prob binom &l oz 40
size, prob nbinom | s gl dex> g0

prob’ geom e

m,n, k hyper PVRSEIRTY

lambda pois Ogele—s

0,1 min, max unif cleS
0,1 mean, sd norm Jlo ,—
daf t Codgiwl -t

df chisqg PREp—

dfl,df2 i F

1 rate exp sl
shape, scale gamma L5

shapel, shape? beta [
shape,scale| weibull Jls

0,1| meanlog,sdlog lnorm Jby-X
0,1 ] location, scale logis S
m, n wilcox oS Sl g

0,1 | location, scale cauchy S

R jo o sl sld 2 597 Oladio -4 g

5l b Jloy a8 muje8 oS (gl anal> jo el Yoo 5l S 08 (gllo ol 8l cas 0 S oy gl Sl
139 g0 o0lwl y 3 jeiws Il VO [Lxe Byl g VY.

> pnorm (200, 170, 15)

[1] 0.9772499

WS o damle 1) 0l az 0 O L g0 - S a9 ol A0 S o)le

ol Cudibge Jlox>l prob gl -Y

Yy
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> gchisqg(.95,5)
[1] 11.07050

A0l il SasS VNV 0 510 golsl 4z e b go - S okt piie S aSyl Jlaisl s o yle geoly 4 azgi b

> pchisg(11.0705,5)
[1] 0.95

1S ookl y 5 Hews o lasbinl Jloy a 595 Bgyre sl Saiz aule gl
> alpha=c(.025,.05,.1)

> gnorm(l-alpha)
[1] 1.959964 1.644854 1.281552

109 o0 o0liwl 3 e 1SS g a0 03L yo SISy mujer 5l Bolar sae B adel ol

> runif (5)
[1] 0.4133270 0.9950175 0.6801583 0.8881924
[5] 0.2649808

Aigd oo ddgi Bolal Ojgo a5 b ooly gz AiS o cdalive Jglie az S lS e oolaiwl jgiws oplslas L e
105 oo duline B ahads (01, 0.2 Jlixl b cwsn JB> &b Jlaie ) o le

> dgeom (5, .2)
[1] 0.065536
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Ry &lgi (pidogi ol Joad

223 o bods as |y el (I R Jae 9,00 5l el (5le] (aug aalip by o ol slel 1581 o5 G aSl 5l L8 R
ool ] 5 ol Kool dl 5o g Lad b oS 0,058 (aelip) o al S 50wy oo )U@T)J&qc&l) s=lgi oS
R O e R e L g 0 B P .V R CIRUVE: P W PR L] K W1 ¥ S R~ JE AU VS L PRV SIS [P PN VEL

> function ( b awls ) {

+ 0}

Lals SO L L aulids 00,05 o 51,8 colaiwl 050 asli e Sldos jo a5 aiiee oo o b slo anlis
Lol (7)) SO bLas crwl R o ood cay,m glo ojle Jold aolyp e Coomd g 2gd o0 laz o2 5
58 oo )18 { U asl p e g oo laz o2 5l asas

OSle goye delne 4 hlo 4 @890 y2 (g (A TS @by pad b oS (oo dalone |) )0 S (S0l o0 ) sl
S (X) pengoMean (x) M2 xis gl 4 mog X i slp

> ms=function (x) {
+ mean (x) "2

+ )

> a=1:10
> ms (a)

[1] 30.25
255 s iz L) Olsices wal ool LSAS j5mes Sy 5 e sy (e 3]
A2 oo Himled axio gg, I, Welcome  yis ladd g o)l gl awlid o 55 aeliy

> wel=function () print ("Welcome")
> wel()

[1] "Welcome"

AR
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awlis Gl glaie b Sleml)d pln ST a0 pl 00,5 usd (0,8 (i lade ol o0 @l SO slo anlis 6l

S e oolainl 533 oo jlade 5l Al 0gid s

S o0 a0 [, TR (28 e Hlade X pitie gl 5 el o

> myprog = function(x = "R") {
+ print (paste ("I use", x, "for statistical computation."))

+ 0}

> myprog ()

[1] "I use R for statistical computation."”

> myprog (“SPSS”)

[1] "I use SPSS for statistical computation."”

.9 4ol y0 LS 0590 U g wyle v

el ) Oyge ar Osle cnl IS IS

LF (Ly3)  bysamss

if(bys) bysaxs  else

il Gy sibate o3 ol ST S o sl LT el 1 F @l o5 cond ilaie o) Sy 1 yle o by
olyad &y 1T &jlie g ol e jol ihaie &jle a5 a0 10 00 oo L2l cnl ool aiiigs bl a0 a5 S)le
Sed oo lyxlelse jlan ole wiboas aig else ojle

oS oo 05 D50 4y d0e Sy 99 9,8 b a5 i lp ], Kind b Sl

> kind=function (x) {

+ 1if (x%%2==0) print("x is couple™)
+ else print("x is odd")

+ )

Yo
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> kind (5)
[1] "x is odd"

> kind (1000)

[1] "x 1s couple"
OHle Shganl e 2 e X Oz e "X 1s couple” ojle wil ao plp Vo X e oailedl S
Sl g 00l Gl X og 08 Jeea"x 1s odd"

ifelse () v, l<

Sllee o] uSe bpd (0408 Cawyd Sygo 40 g OpS ploul Sldas byl 109 Cawyd Ojse ;0 pubile DlEgl S
> x = c(6:-4)
058 g0 00l Uas pliy Wiyl ake lade a5 (g polic gl (puS dnlxe ) X yolie jdo gl S

> sqgrt (x)
[1] 2.45 2.24 2.00 1.73 1.41 1.00 0.00 ©NaN ©NaN NaN NaN
Warning message:

In sgrt(x) : NaNs produced
05 o b Loz pliy wsS solatul oy &y a ifelse () o )le ;) S
> sqgrt(ifelse(x >= 0, x, NA))
[1] 2.45 2.24 2.00 1.73 1.41 1.00 0.00 NA NA NA NA

(Not Available) .osi e ools (iled NA L ool o5 JJuie R jo

1
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R)Qb&ﬂ’
g oo ooliiul wwgi aslpy yo Ll 5l Cdél oS el repeat gwhile (for aes jlail> aix o R oL

g so 0010 Ll Jlaie 2 aupe el o 2 OB G 1D polie ol p 1SS O L (ol dils el yo o flio

> for(i in 1:5) print(i*2)
(1] 1

[1] 4

[1] 9

[1] 1o

[1] 25

A5 oo dale | X 56551 Jlaie FOT aidls jloslnl by a0l

> facl=function (x) {
+ f=1

+ 1f (x<2) return(l)
+ for(i in 2:x){

+ f=f*1i }

+

£
g CA ORI I PO A Y L IO S i

> sapply (0:5, facl)
[1] 1 1 2 6 24 120

S oo o3 )5S Al G 5 while adls ) eslina b

> fac2=function (x) {
+ f=1

+ t=x

+ while (t>1) {

+ f=f*t

+ t=t-1}

+ return(f) }

v
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> sapply(0:5, fac2)
[1] 1 1 2 6 24 120

oS o i o3 o1 oll 1 U555 s K repeat ails jleslinal sgm ol i gl bl 4

> fac3=function (x) {
+ f=1

+ t=x

+ repeat{

+ 1f (t<2) break

+ f=f*t

+ t=t-1 }

+ return(f) }

> sapply(0:5, fac3)
[1] 1 1 2 6 24 120

YA
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o oged 3 simnsi Sl oy

ot Sleogas zuogh 5 50,5 4o il o b oals 51 gl aods 0,51 Caws @ o sols o g 4y pm j0 pad oyl
@ Ll Lol (Jolas B o Lo sols 40,5 00,88 Jolds cons (0l Aol oo Brosi Sl Ysm Iy b ools dcgozo
Jelod g 40328 4 9,0 5l JB sl (FasSTy sleeaslh 5 55 0 4 GlalF g09 Gleasld b 5 (51090 D50

ST eols g65 1 aogl (gl el g, U apliin 1) Le ools glgil b e ools
1 ools glg

L] s ool o

sheazs o5 laiy olaas ale (g ¥ ) ) WS o ) o polie add by jkile T A
ol,8l o g a8 g 5 il (ymre 0L S jo Cdél) W, S e ]y Bds sae o e e tddiwgw
(G dwy —gous s ) S s oolo @

i K  S9> 05,5 1aile gl Al (gl iy polie 1 cowl

Slgus o wile glas ) sl polie il 4

A
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05 sy 00l (0 )5 Ao

DS o oanlice |y e ools 10,5 4N (6l y piee @lg 5 Jgo> 0

Ty &b

X ade o iSesS min (x)

X Jaae o 585 max (x)

X ko 005550 5 (o iSzsS alols range (x)
X polie S)l> le oy IOR (%)
X polie (nSile mean (x)

X polic aile median (x)

R polie uillg var (x)

R polie jlae Sl d (x)

V 9K O Schanodd cor (x,Y)

X Sa> ol p | quantile (x,p)

Y 5 X O oblysS cov (x,y)

Loools (0,5 4 (5w o N3 —F Jguz

olis o laitiwl Jlo i majes 51 Bolas ool 8+ (gl |y ails o (il ly lre Bl il (Sl dislis 0956 15 Ol j g

> x = rnorm(50)

> mean (xX)

[1] 0.03301363

> sd (x)

[1] 1.069454

> var (x)

[1] 1.143731

> median (x

)

[1] -0.08682795

.AQQLSA

el oglie Loty bolaas sl ools 92 wdiS| sod osmline | gl cpl lsdos 0uS 121 1) 358 &l jgiws Lot S

u] slply (_g)Lo] slbasd> u‘?’u"” Wil 39> g0 0ulieS lade b ssly o S

8,5 dlre 1y L85 0590 0,lel 9 28,5 oauol |y ooied polie na . rm=T awls b
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> y=scan ()

1: 1 52 4 NA

6:

Read 5 items

> mean (y)

[1] NA

> mean(y,na.rm=T)

[1] 3
Sy5 Cawds 1y oo sSaix ol e quantile () &b 5l eolatl b

> quantile (x)
0% 25% 50% 75% 100%
-2.60741896 -0.54495849 -0.08682795 0.70018536 2.98872414

e |y po 9 p90 5 Jsl slo S)lx 5 penin oSl polie (B3 i yob 4 @b (nl wiS (o0 ali>dle &S johailea
SSas acibre sl e 5,5 soliiul olysds S o amlxe slp oy oo quantile () ab 5l oS o

108 oolwl ) jeiws I X e

> pvec = seq(0,1,0.1)
> pvec
[1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0
> quantile (x,pvec)
0% 10% 20% 30% 40%
-2.60741896 -1.07746896 -0.70409272 -0.46507213 -0.29976610

50% 60% 70% 80% 90%
-0.08682795 0.19436950 0.49060129 0.90165137 1.31873981
100%
2.98872414

w‘ML?uJ.:L‘) IQR() é.al.:Ja.ws.v5Qw@omb‘;)buLAOf‘Jj‘J)baﬁwﬂj)l}J'olﬁ.a

> IQR(x)
[1] 1.245144

€Y
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Loblolly ool acgeme 3l Jlo glp auS co Il goue lo pie 3l adls ol S summary () ab

0*5‘54 oolawl ClS UL.?).) M)ﬂ.i“é’?.‘).o

> attach (Loblolly)

> names (Loblolly)

[1] "height" "age" "Seed"

> summary (height)
Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
3.46 10.47 34.00 32.36 51.36 64.10

Wloo (Jgl Sl (ponime polio helght o jxie ¢l summary () b slel axs a5 oS o aa>de

o; JLQ.C‘)...: eb‘b UPJB s_i) 69) » 0193‘59 M{b ‘) Summary() é)l}' w‘ M;Los o sS)L> ‘u.,..i:l.,..c

> summary (Loblolly)

height age Seed
Min. : 3.46 Min. : 3.0 329 6
1st Qu.:10.47 1st Qu.: 5.0 327 6
Median :34.00 Median :12.5 325 6
Mean :32.36 Mean :13.0 307 HN
3rd Qu.:51.36 3rd Qu.:20.0 331 6
Max. :64.10 Max. :25.0 311 6
(Other) :48

slgcwl jd g9 4 bgw seed puie b atiin §98 oals SO 5olie (AQE) (pw pitie (gl AT WS oo ala>de

£y

www.GhadamYar.com




Glp S g asls logai il Soo8 L.Mw Losls acgaze 1.5l 0529 Wrosls 31T ioled ol alidee slodis,
JliSs o8 S5 50 5050 50 g ood S Sllital 5 olael 0S5 8 .l a5 Ly (o595 IS samlie

sl

WS S)ls i Syge s scan () ab bl ool sl ool osls (pl gl S aslis Jlogeas o,

> scores=scan ()
1: 2 3 16 23 14 12 4 13 2 0 0 0 6 28 31 14 4 8 2 5
21:

Read 20 items
S ey |y S g a3l Jlssei stem () &b L
> stem(scores)

The decimal point is 1 digit(s) to the right of the |

0 | 000222344568
1 | 23446

2 | 38

311

oS oo A 30 S laie 4 1) ) Cies dae g 4Ll laie ]y e o o D0e

(S c8b) pl )5 g

03y o Slaalie Sl el S 0 05 sdalin 1) ol @i9s (o8 IS5 OlFee geiie SO plSgend o) L
> x=rnorm(1000)

> hist (x)

Y
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Histogram of x

o
0 —
—
>
[S]
c o
] O
> — ]
o
3]
=
Lo
o _|
Yol
o 4

Saad ¢« Sy Sledlbl Laas fas a5 Sl Gla5 65 4 Sl cpl oS co Sl IS 055 jsb as | e atws slass &byl
coliwl nclass awlis 5l adly co s b diws olaws Cbil a4 blo 51 008 oo pusy Jud Yo L0903

Wl 00 s Ve aiws olaws ) e jo asS

> hist (x,nclass=7)

Histogram of x

350
|

250 300
1 1

200
1

Frequency

150
1

100
1

123
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a2 13 glo g pln 1) awlis plo S eoliiwl breaks awls 5l lg co b nl ;o b ooy e 0,5 Lasin ¢lp

> hist (x,breaks=c(min(x),-2,-1,0,1,2,max(x)))

Histogram of x

Density

000 0.05 010 015 020 025 0.30 0.35

Sae— Swue L (QQ-Plot) ,logwes

Ol 3l oolainl b iogd go oy diges sl Saiz ply 0wl Jlisl a5 SO sle Sz Q-0 PLot jloges o
Somt 2B @iy ool degezme 4 AT 3,5 (e igres 5 0,5 Al 02 L) degerme 90 e (o0 Hl0ges
&b 5l Jby Jis! Jlogai b Swiz —Saix oged puy sl b Jloy b ools (gl ol (5,8 au3e5 ST L wiS o0
38 eolawl ggnorm ()

AuS Jas 5 Oygo 4 LODL1OL11Y ool dcgeme lhelight jue fog Jloy swyp ¢l Jbe olee 4

> data(Loblolly )

\%

attach (Loblolly )

> ggnorm (height)

\%

ggline (height)

¢o
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Normal Q-Q Plot

Sample Quantiles
20 30 40 50 60
!

10

Theoretical Quantiles

sy il p Koy bl 4 Jloges bli ax 10 00 0 (55l Jbp @i wlal p b G ggline () &b

el 3 SG03 ey 4 o o0ls

S x> 15605

(SASTy o SHlz le oy caials il .l gon S sloodls me8 5l pie danasr iz caips Li gl Az logel
&0l sz losed S isle gl 0)8 camlie glaszr Jbsal SO0 liee 1) eoldl e blE 5 (gl
WS oo py NE1ght Glp ) Gl aas bosed 5 &le Jlo flgie a5 045 oo soliiwl bOXplot ()
> boxplot (height)
" Seas" 1) oz ahais goges b3 sl (TOR) (S)lr loe atels anx glis)| g baools ailoe unr 3l a8l Las
gl go iy y25 55 Dyeo & oo A Sy (Sl g (YL akll asll e
min{max (height),Qs+1.5IQR}
max {min (height),Q0:-1.5IQR}

e oozl e LU o Sy 5l 1 Ll

€1
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60

50

40

30

20
|

10

&) awy soodls (40,5 doMs
ol gioled 35 loplo b (glabs jlogei b lgi so |y o ools pl oo co Jioles Jolax CJB jo 1) (glass, slrosls el
Jolos 3l eolaiu!

Oygo 4 yeiwd ol oole 0)8 0,5 cdalin Jedo Do a4 | aln, sbeesls ol oo Table () &b 3l eolawl b

ol Gl ) prie X o] 0 a5 el table (%)
il 00l Sy 1y sloools ol oo Jlgaw 81,31 51 K Jlomisl 8,90 40 a5 Gubios SO o i Slio

aly sl e el
dewtable() )9@0@90)‘9(:() )9@0&‘)@00‘0

> x=c("Yes","No","No","Yes","Yes")
> table (x)

X

No Yes

2 3

1Y
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Sladeo 1003

Sl Al ool aS ek WS e i | boate, Jlgld b ,blze yolie clabe loges Sy 5o bales £l
o sl 5 g e lshd bl s ol e |y clales Jlogai 00 1y (lshd) e oyt 45 el (gl
D)5 oy (2 0)

Uogil ¥ (oSl Y e gagil o) 51 ol o a1 0lon ;S Jlges gl YO 5l olKils &y el 096 3,90 13 0S5 ,3

W PRV Sy 5 gosls ooy :F LN

Y’ifi\ ‘\ cY’cf&\ﬂL\“\ ‘Y‘Y‘\ ‘Y‘\ ‘Y‘Y“Y‘Y“\ ‘\ ‘\ ‘\ ‘?‘Y“\

S (o0 oy |y Lo 03l (oo (19,8 9 Bl Slgl8 4 bgype (slabes jlages

> uni=scan ()

1: 3411343313212 123231111431
26:

Read 25 items

> barplot (uni) S o 0,5 (]

1 ol

15 T & sl 03, b F Lo i cslio fosai o/

> tuni=table (uni)

> barplot (tuni)

0246 8

(illao (ylyd (5] ahso g

¢A
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wasin |y b als, selulnames () xb b pS coslice Joges g9, 1) atw) ;2 ol b an) o)leds gl> @ oS! (5l
oS (50
> names (tuni)=c ("bus","car", "personal car","walk")

> barplot (tuni)

bus taxi personal car walk

b diwy olwl Hilai b (glabeo ;0507

oS oo 0olainl g ygiwd 3l ool (Ao )0) (oo Slgld s (slals Jloged oy sl p

> barplot (tuni/length (uni))

0.4

0.0

bus taxi personal car walk

st (Aol — (slaleo 4IOg05

S oo ol 1) osls gns Slgl 3 Jeaz y5 jeiws

> tuni/length (uni)
bus taxi personal car walk

0.40 0.16 0.32 0.12

£9
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Slo pls 418400

solazwl pie () &b 5l slopl Jogad S pu,y lp ol las 50 Gloply Jbosai b les o 1y slaw, sla ools

Py

09,5 sl opls Jloge pj Olygiws bpsyle s ;0 olSle o S 4y BaisS daxl o S5 09,5 5 oU Ve (gl diges t Jb
Sgdiss oy o3l cnl (S

> blood=sample (c ("A" , "B" , "AB" , "O"),20,replace=T)

> blood

[1] "aAB"™ "B" "B" "B" "A"™ "A"™ "O" "O" "B" "B" "O"

[12] "B™ "AB" "O" "B" "A" "AB" "ABR" "O" "AB"

> tblood=table (blood)

> tblood

blood

A AB B O

3 5 7 5
> pie(tblood)

AB

sample () ab 3l Bolas diged adgi glp ouid )5 5 o Bolay diged S &0 1) 095 gla ools Jle ol jo
e5 b oll Yoy Jlie (nl )0 a5 00,5 diged ] 5 pulss o a5 Cowl Slamals (s () Jol el b 09 o oolizl
aigei U oo oo 3 True plyl, replace aulis .ol 5L 0,50 diged px> pgo il )l (sl 39290 S95 05,5
s Slald Jso ln 1) Jlaged 55 il )0 ladee Jl3ges mu) jgiws wile 35 plonil (Bl L ool (Bolas (515

oS 50
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6 i 90 (gl dwy grosle fudo

Jlexziwl 5550 ;0 Gaiod G A0S (58 a5 oo 4B 0 e SO slosls wile | 0 ki 9o slresls table () &b

>

el OJ;A] Cowd J‘) dLﬁb ool 9 .DL?D‘ ubw‘b axJlao U‘)"‘Q 9 )li».m

=

axdllao o | 5w Jloziw! | gxiiils
el O 5l S als \
Sl 01 gres Y
Sl 01 gres Y
el Vel i als f
el Vel i gres A
el Ol S als 4
Celw 0-V als \4
el Ol S als A
celw Ve 5l e = 1
el 0=V als \-.

o,5 ol table () s 5l e 93,5 R o)lg Jlo g0 bl ools cpl ol oo

SmOke:C ("Y"’ "N"’ "N"’ "Y"’ "N"’ "Y"’ "Y"’ "Y"’ "N"’ "Y")

> study=c(1,2,2,3,3,1,2,1,3,2)

>

table (smoke, study)
study

smoke 1 2 3

N O 2 2
Yy 321

D9 oo sadline Jgaz ;o Ly, (S p o9y (Sl

o)
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;)LJ as @‘5‘)3 J}J} (5"5?‘)3 Lv 4.....” ‘05.4.4‘5@ oolazul prop. table () G )‘ (5.......4 6[&@‘5‘} ounlive 6‘).'
uo)B U’““" )L.\M as (Y) LS'?M GLQ‘S»‘j‘)B Lu (\) L_S)L:«J L_SL{&@‘}‘)S ué; ua}h.....a 6‘).1 RS ;SJ 9 m‘cé; a).._‘>.> ‘) UT

QS o atuine |y (ST Slgly8

> tmp=table (smoke, study) Joa> 0,5 0 pd

> prop.table (tmp, 1) 38 ooV plp ko zex
study

smoke 1 2 3

N 0.0000000 0.5000000 0.5000000
Y 0.5000000 0.3333333 0.1666667

> prop.table (tmp, 2) 398 ooV plp e feiw aex
study
smoke 1 2 3
N 0.0000000 0.5000000 0.6666667
Y 1.0000000 0.5000000 0.3333333

> prop.table (tmp) 39 o0V plpolacl den pox
study
smoke 1 2 3
N 0.0 0.2 0.2
Yy 0.3 0.2 0.1

I3 5laosls s

ailg s S8 JLis j0 0 edalin (5 logad Oyso an |y Jolas ;0 oad o> slaocols wualedy ol Sas
S5 eolzulbarplot jl ol oo 9,50 50 2 4o
> barplot (table (smoke, study))

> barplot (table (study, smoke))

> smoke=factor (smoke)

oy
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> barplot (table (smoke, study) ,beside=TRUE, legend. text=T)

> barplot (table (study, smoke),
+ beside=TRUE,

+ ,legend.text=c("less than 5","5-10", "more than 10"))

barplot(table(smoke,study), barplot(table(study,smoke),
barplot(table(smoke,study)) barplot(table(study,smoke)) beside=TRUE) beside=TRUE)
< @ 21 M =B
| N

- 2 - = 2 -
o -

< 2 2
SV o — :’ . 0 |

o~ S 4 B
- -

“ - 2 -
o - o - g J 11 S

1 2 3 N Y 1 2 3 N Y

ol o 00ls (5/y (5] Ao jl0g05 £45F

sleools 5l hw wbarplot b cads ;0 .04d oo pasin b)logel (pl ;o Jguz sl o b st i 5 Coonl
anlid (53,5 Lol L) oo IS &y @ oo 5 (558 i ) bl O 90 4 0 )15 (al 5SS (oo o |y oo
D o oolaiwl logel @ Lasnl, 0,5 adlsl gl legend. text awlls »,.5 o pbxl beside=TRUE
adwsl table () ab o bhe Ll factor ,ue S Sl wes ;s 1, K 2 slapl aly

(pgw loges aiile) cwl 5 ool legend. text=T 5,8 o

Slaw y 9 (05 10 o g0 (sdoold

5 sl 05,5 Gl 1y gleosls ¢ o)l &Laﬂ S50 e Al HLB s sy pais lp (oS srosls wuS 58

Ayle sLast jo vald 05,5 (gl olvosls

q cA cq ‘\\ ‘\\ ‘V G\Yl ‘(.5 ‘(.5 ‘(.5 .)LA.Q.’) Oj)f
\’ Gf ‘0 ‘\’ 6&6% 6&6f s/\s\\ .J»QL»:JO};

oy
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SG 90,5 oamline o2 Ly bosls g5 oo 58 Lol 00,5 aunlin po b 35 9 0,5 aods ailllas & g0 4 |y osls lsi o0
el cslie jslaie cnl sl (48,6 99) (S5lge Slanr Jloges

> x=c(5,5,5,13,7,11,11,9,8,9)

> y=c(l11,8,4,5,9,5,10,5,4,10)

> boxplot (x,vV)

10 12

8
I

6
I

enn 15 ()l 09,9 K i a8 (V canll 05,5) Y 5o 85 iy (o0 o3 90 Amalin b
P Dyge A S oo astie |y o0 (e ale) A Laie SO g olael Al SO O a4 |y bools Ll el (S
A,,Su.eb)o

oS oo o ) e 4 gaidane jlesliinl b (53lae (gl dmz jloges G sl sl Sl ol ye

> amount=scan ()

1: 55513 711 11 98 911 8 45 95105 4 10
21:

Read 20 items

> group=scan ()

1: 111 11111112222222222

21:

Read 20 items

> boxplot (amount~group)

o¢
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Gobol s a3l i fuad

Gl Slanlis 5 ol diged S 5l Bimme ol (S ol Lol il st b aiged 93 5 Janiie Lty 5 ool Sl
S ool anely Sy L 350 0 Ll

() 5905 Q) amoler (uRileo 9031

Sle s L. LEST () @l 5l SedlS 39y 4 (Bg5he Jlake S b anelr o (:Ske sl 093] bl 1y R o
o b laypo)] ol plosl 5 b sl o3 05 ce ooliiel WilCOX. ST () al j s,z bl oys0)] ol

s Sl cenlin 6 bl 9051 £95 (g Q=0 PLOTL (al S giusd (6l dnx l3ge) rosls (S81,5
(E-test) S ool

o 28 500 Sile @ S Ll pogyhe lade plp drel> S Sl LT AST WS o yg0] cslaiges S E-test

il oo Hizp#po Jlie 558 5 Hoip=po el ol o

3,08 0939 (g3 ol 5l esliiul glp aS Slo o8
2l Jlog 98 gl lasles @
Al o2 ) s Olaslie @

5lale @b cpl 0,5 5 g 6 L sladwlis wgi o ooliiul T.test () ab jl cosginl -t ae3l plsil 1y
Qb e 120 ol 6010, jsb as a8 cawl (yg03T licabsl o awlis (pl ade:conf.level auls o

5o, le anlils

HFE P b,k blie b8 6l "two.sided" -)
U> U a8l Jlie 5,8 6l "greater" -¥
U< Mo a8,k blie o8 gly "less" -Y

Lol "Ewo . sided" aulis pl o8 i lake

oo
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Ao oo slid g5 shS s 1y 050 VY ilje, 8L 0 (65, Jlake 5 sl ool i Jlio

> energy = c(5260,5470,5640,6180,6390,6515,6805,7515,7515,8230,8770)

b ol plp Jg5 ohS YYYO ooy (S0 5 Jawgs oo dpogs jlakie b )18 po ailyg, (28L 50 (65,51 LT aS oS sy pbsle

§

w5 oo syt |y ool o5 Jle i Q=0 PLOT o b gl plowl 51 18

> ggnorm(enerqgy)

> ggline (energy)

Normal Q-Q Plot

Sample Quantiles
5500 6500 7500 8500

I I I I I I I
-1.5 -0.5 05 10 15

Theoretical Quantiles

solitl b 0,5 ooliiul Cosgrinl —£ 9031 51 g3 oo s S oo S Jboy @yes 3l Loy laosls 45 59 oo oanlive
b t.test () &b

o1
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> t.test (energy,mu=7725)

One Sample t-test

data: energy
t = -2.8208, df = 10, p-value = 0.01814
alternative hypothesis: true mean is not equal to 7725
95 percent confidence interval:
5986.348 7520.925
sample estimates:
mean of x

6753.636

ol 100 G 903l 6, Gae prhaw | iSeS Jlie (pl )0 4 8gd s dmlze b (39,5 o P-Value jluke

51 el (BAAPIYEA, VO 1AYD) s 45 sl ol y5isd g5 1o 505 dnale aKiloo s bogs o 12D olialsl alols

> t.test (energy,mu=7725,conf.level=0.9) $conf.int
[1] 6129.492 7377.781
attr(,"conf.level™)

[1] 0.9
e ey (6129.492 ,7377.781) i, 7A- oliebsl alols a5
oS By ol 4, (yg0 )]

Slogag Jlade o ply sl S aile puilyy 4l ln wilios € o9eT Sl Jolae 19SSy sl ) 90

Q}Aﬂ ol sl Oles oo ails H13 5 o ools og Jloy (2,8 45 (69,190 ;0 s oS oo ool Qyoﬂ ol sl b
3,5 oolazul

] sdal Cewd 4 (sloosls col o (Al 51 ol 81 soliiwl yloj o g0 40 ez S o i Slio

VO/A Y/ Y/A V/a Y/A Al 1Y AIY arf YA Y1 \Y/A

oS o0 oy |y Wools @ 5e8 S 2595 S g a3l Hloges b okl

oy
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> x=c(12.8,3.5,2.9,9.4,8.7,0.7,0.2,2.8,1.9,2.8,3.1,15.8)

> stem(x)
The decimal point is 1 digit(s) to the right of the |

| 01233334
| 99

| 3

| 6

= P O O

PP Oed oo pll il sl @y)’—l DP9 5O e o0lainl JB L-Test o o0l 4 dgl> eosls xy545

&bl eslinl b ggesl cnl plnl (gl adl & 1 55,5 ale &Sl Jlie 25 5 0 pln ale aSul e
oS o0 Jos )y Oyeo Wilcox.test ()

> wilcox.test (tel,mu=5,alt="greater")
Wilcoxon signed rank test with continuity correction

data: tel
V = 39, p-value = 0.5156

alternative hypothesis: true location is greater than 5

Warning message:
In wilcox.test.default(tel, mu = 5, alt = "greater")

cannot compute exact p-value with ties

5 (503 3, Ho s S5 s prvalue il 4 a5 L

axol> 95 (gl il 1y (5 9y 3303l

Slaalie S ml opl gloawlis 0gd oo oolatul Var. test () b 5l aml> 50 slo il yly s plp 503! 51y
G slauls t.otest () &b ol e peo aml> 5l dged Slaalin Jloy o Jol assl> 5l gl

A sl oolaiwl gams glo Jle o 2l ol hojle 05 2l (! o s alternative gconf.level

oA
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raxol> 99 (5o ileo (5 il (3903

L“QS"‘)'] Ol 5 A oS e ool (glaiges g0 GLAO}Q)’T 3 S duolio 1) drels g0 sl Sl p2ly> o a5 Sl
s alizee dxol> 90 s W SLo M2 g1 a5 wil oo Ho i H1=H2 &js0 4 j20 (5,8

1 s 058 e esliial ELtest () a5l laigel Xy clle asilen 5 liges 95 Cidgeiol T (y5e5] ploxil sl
ol b R o cwl B auliss ol gols)l 3 Jlaae 05, o0 )G Var.equal sl 4 6,50 anlis cdl> ol
W) ol i ol |, T aslids e (gligas 55 T (ypm5] slym] )0 S o oy Dglice |, aals g3 glauil g
ool il sl 05 wlss Ky MU anlid il Ho t M= Ha=k (9051 jao (58 S1.Gho (658 o (nSils 90

D oo oolitul glaiged o el wiler Wilcox.test () b 5l 5 eSSy (5l LU

2l 6l 55 9Lt 0,8 Sy ] 0 st (g ) 10 K Gyme 3 iy o Sgee 1 o b loj e i SLko
sl ;O y90 4 o ools .ol oo 48,5 Ly ioles]
> drug=c(15,10,13,7,9,8,21,9,14,8)
> placebo=c(15,14,12,8,14,7,16,10,15,12)
S o0 0905] |y iy 6l (553 T

> var.test (drug,placebo)
F test to compare two variances

data: drug and placebo
F=1.9791, num df = 9, denom df = 9, p-value = 0.3237
alternative hypothesis: true ratio of variances is not equal to 1
95 percent confidence interval:

0.491579 7.967821
sample estimates:
ratio of variances

1.979094

wmrdyee e byly o plp B8 e s S8 P-value

1035 e O jgo Gl 4y Celadg s 5 e s gls ci5u Sl aSul eesl 6l

o9
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> t.test (drug,placebo,alt="1ess",var.equal=T)

Two Sample t-test

data: drug and placebo
t = -0.5331, df = 18, p-value = 0.3002
alternative hypothesis: true difference in means is less than 0
95 percent confidence interval:
-Inf 2.027436
sample estimates:
mean of x mean of y

11.4 12.3

Il pln Led g)lo g 9)lo (oidu il Ce s (s ey oo |y ho (23 00l Rl

(paired t-test) > b 03ls gy Cidguiwl —t (yg03]
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> x=c(3,0,5,2,5,5,5,4,4,5)
> y=c(2,1,4,1,4,3,3,2,3,5)

> t.test (x,y,palired=T)
Paired t-test

data: x and y
t = 3.3541, df = 9, p-value = 0.008468
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
95 percent confidence interval:
0.3255550 1.6744450
sample estimates:
mean of the differences

1

loat>lge ¢5Lé.';.c')ul55>:.a.45.>b‘5;.v.i WDl oo e yao P30, 4y aS

axolr 93 (GLocrSiloo duslio (gl (ygunS Sl g (b 905
o 3T plowilcox.test ob plyparired awls col S 56 oge5l opl plsl &l
> wilcox.test (x,vy,palired=T)
Wilcoxon signed rank test with continuity correction

data: x and y
V = 41.5, p-value = 0.02316

alternative hypothesis: true location shift is not equal to O

Warning messages:

1: In wilcox.test.default(x, y, paired = T)
cannot compute exact p-value with ties

2: In wilcox.test.default (x, y, paired = T)

cannot compute exact p-value with zeroes
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(S0 R ) b (3999 o (590!

alternative awlis gl 55 mb ol Sgb oo Brre piie 90 (Kiwaod pac ygejl sl COr.test ()
D so o0litl (Kivod cuyd g9 bl gy a5 MEthod awlid pimmen 5 b 5% L3 o] polie a5 ol

O3 (Smed o yo: "P" L "pearson” e

JuS Ko oo "kK" L "kendall" e
Oy (Koo oo 'S L "Sspearman™ e

G R a5 (eSS asin ) (Sod oy g9 b ST ow wcwl "pearson awlis ol 63 i lade
055 oo S5 )0 1) Gamym (Kan oy )5 055 5k
48 oyl 9 SIS (Scon calpo sl alill gm i Ggy 4 5051 ol plasl sl o diged plsi w5 090 Jley

23 o Hlis dalaie A glp ) Glias) g leasl Jad 90 j0 el ) Lgl.e)jé,o.c)..{)' sleools o flo

> summer=c(5.68,5.6,5.43,5.9,5.94,5.7,5.66,5.98,5.85)
> winter=c(5.36,5.41,5.39,5.85,5.82,5.73,5.58,5.89,5.78)

S o)l 0529 (e p Sl ) liee) 5 Glials O Goe Gline o (Sinen S LT a5 wilay maalss o

> cor (summer,winter)

[1] 0.8820102

ST Boe s il yo a5 blie ;5 ST Cas omss 0,18 929 bosls o Cudte (598 s (Kot 5
St i p0 Glie Slp gyl sae mhaw S pelety ST sl i Wil O Gee lies; 0 aies (g i
b cor.test () ab jleslainl b oS asein
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> cor.test (summer,winter)
Pearson's product-moment correlation

data: summer and winter
t = 4.9521, df = 7, p-value = 0.001652
alternative hypothesis: true correlation is not equal to 0
95 percent confidence interval:
0.5259984 0.9750087
sample estimates:
cor

0.8820102

ol s e me o2 a5 w20 o s p-value ke

99— F Boilp (295 g3l

555 093] 14 Ly 0iS (e (g9, paiee iy Sl Leosls LT S 0 oo ) 2 G35l (25565 00903
Ay ;b gl e ie OYLais] O g0 an Jae lyls a5 gl e slaools sl gosl LSel g0 - S o5l
e eamlin gl Ko B s i Jlaiml Glls Glas e |y By i B e Sy g,
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42 = zn: (fi —eiei)z

i=1
ol pl 1 a ) el 5 g0 Slgl 3 € g 00 sdnlice u.‘»ljljéfi as
Al g Cloalin Jlglye jls Q] Jol awliss a5 el chisqg.test () g & Qyﬂ plosl gl ool 550 2L

> freq=c(22,21,22,27,22,36)
> probs=rep(1/6,6)
> chisqg.test (freqg, p=probs)

Chi-squared test for given probabilities

data: freqg
X-squared = 6.72, df = 5, p-value = 0.2423

Jlos asyl blae 5,8 5(pi=l/6 b Jlo yo)cwlpr Jiz! gl ol 1 ats, 2 a5 ol oyl Qy,j;u oo
Ails eads jaseie Jlaixl gl b a5 (S

fV"’)")"’ U“L’ OO WJL")’W;M«.P)S S, 6‘)" ‘SLJQG&UJ‘JJL»J Wl 0.2423 ﬁlﬁp—value
99 — & Il g0
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aS ool Coz iyl b s le S Ojgo 4 e o 1) (glatn ;) o psie Zolaw 00l e colaiwl chisqg. test ()

2,5 Sypechisg.test () ab a sl otw 90 5 Hhaw g5 gl J8las

\

\

> belt=rbind(yes, no)

(11 [,2] [,3] [,4]
yes 12813 647 359 42
no 65963 4000 2642 303

yes=c (12813,647,359,42)
no=c (65963,4000,2642,303)

g oo b Bl JouxDelt juwilb gl as

b o 3 chisg.test () ab ol pwibe ool oeesl Gzl &l

> chisqg.test (belt)

Pearson's Chi-squared test

data: Dbelt

X-squared = 59.224, df =

p-value = 8.61le-13

Pmdias 1) b oS s cenl lo dire ol 4y g0

(! &bz 95 5485 (y903]) (6 8 G S b Arole> Cnd (5 ol 1 (39031

6“}1‘ ‘SLQMLL;:J oj...au_a osliwl binom. test () @U )‘ “5‘41&.?9‘5 &y )‘ oolawl LHo: p=po u}aﬂ 6‘ﬁ

00,5 atein lp P awlis oy oo &b opl g s laaulils 1l aiges ol § digai jo laiaadgs slass &b oyl

PP D e 0y sl 1) blie 53 £98 05 asin ¢lp alternative aull 5 a0 53 0 Do Jlaie

.C/.»)‘ ’/& sp ‘\ML;.»)
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Mal" el Ll e FY 5 wles S Jlge ogid b ile jl eolatwl 0,50 0 (a5 Ve olal diges SO 5l i Slie
oS oo (laiin w10+ gl pile 5l EaS oolaiwl adly Cos a5 a8 ol 5l aools LT aslesls

> binom.test (42,100)
Exact binomial test

data: 42 and 100

Bu?ggg of successes = 42, number of trials = 100, p-value =

alternative hypothesis: true probability of success is not
equal to 0.5

95 percent confidence interval:
0.3219855 0.5228808

sample estimates:

probability of success

0.42

Db 30, H1:p#0.5 58 Jlis o Ho:p=0.5 5,5
S Jos 5 g H1ip>004 558 Jlie 0 Ho:p=0.4 5538 5051 <l

> binom.test (42,100,p=0.4,alt="g")
Exact binomial test

data: 42 and 100
number of successes = 42, number of trials = 100, p-value = 0.3775

%%ternazive hypothesis: true probability of success is greater
an O.

95 percent confidence interval:
0.3364797 1.0000000

sample estimates:

probability of success

0.42

S 523 sk 28 5y sl IS s
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Jlo g5 5 3 0licianl b sy 903

51 ey 5 3] ool b dmalz 55 6ls o (6t 55 5 508 ormd 53 b Aol Sy S 61l y505] ploxil (sl

e o ol prop.test () xb

arol> 93 5L Cond g 0l 5903

95 &b opl ol laawlis 0gd oo oolatwl Prop. test () b jl aml> g0 lo cad G olp ool plil sl

Slasbe al ol g e leanlis . col by diges ojlasl Jolds (6,550 9 digad 90 j0 b Cuddge slaws Jolis G lo

Flie (58 g5 end gl MALET

Obaabs! Jolsd leb! mhaw s ¢l: "conf . level" e

L o9el o sl TRUE awliss cpl (08 Lt jlode ( SKiwgn guowal 5l eolitul : "correct" e

o ol anls 09,5 Hlgxe 4,8 WV YF 5 iolesT 09,5 lgie 4 585 VY YV slaws o Sop Lisles] S o (Sl
5 oimlo;l 09,5 5l i Ve F Saw 5l e el 00 o0ls Ladg,ls J S 09,5 ol L8l s g oy el (9,10 ulosl 09,5 o131 4
RELBT IR N IV S 7N USRS I | IRSSWIRVIF Ov =5 S I I KV-SR I NN PV DS PRNRVA KR YIK S B P L
5 agbase e w9 (9031 el Coita 3l 28 blie 53 (Gspmsl (992 ST () B S 50l 28 ol i Jlie

108 ool py o,le

> prop.test(x,n,alt="1")

2-sample test for equality of proportions with

continuity correction

data: x out of n
X-squared = 24.4291, df = 1, p-value = 3.855e-07
alternative hypothesis: less
95 percent confidence interval:
-1.000000000 -0.005082393
sample estimates:
prop 1 prop 2
0.00942285 0.01712887
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B ale> 5l oS el 0 cp el i 0gd e ) aesl Gl )0 Lho 2,8 1M Cul S>¢8 L p-value lude

5001=0 . 01 gyl Gyae g 45 ool e Lozl 03l sugie ialesT 5l L3 o, Ktmety 45 0iS 5,5 (555

1S solaiwl yj @il sHlesl b i ys ae;l 6l sl P02=0. 02 Liig,ls B e & yg0 5o

> prop.test (x,n,p=c(0.01,0.02))Sp.value
[1] 0.09023416

&b 5l s wop Prvalue ke soslie 4 hle hid ex jgiws ol o .l Gl dxe /) mhaw 0 eej]

w8l cws p-value s & it p.value ojle 3§ 5S1IS 5l eolind Lprop. test ()

ol ylg Julos

g oo ooliiwl (ANOVA) il ls Julos 51 (k>2) ancl> K slo uSiles avslin 1y

Nigd o sy ol Folawgd odw, DY Re ed g0 00l (glojed ot Alde Yoo 4 ale len S o Sl
Wged S o el 00,5 oolawl SYlie poral gl SLaSy ali 1 jels 2 aS 0gd el walgS o ioles s 0o
Sygo 4 olg oo 1y ool ol o e,8 s sl jo 1) ol oo ool SVlis 4y ygls ¥ Loy a5 0 es YV Bolas

)5 o33k 25
Ho:py = pp = 3

Hy: S o>y # 1

oS oo Ola R j0 55 &g as |y aools

> x = ¢c(4,3,4,5,2,3,4,5)
>y =c(4,4,5,5,4,5,4,4)
>z = c(3,4,2,4,5,5,4,4)
> scores = data.frame(x,y,2z)

> boxplot (scores)
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45
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2.0

ol Vg Y slojals 5l glase ¥ jglo aS 098 co adeiue Hloges oyl
p ]y lools &b oyl sl Oneway.test () b lbse Luib)ly ;LT (o8 (o3l plol sl 5Ls 0,90 &b
A3l el 50,5 Lastin gl eSS g Dlped Jeld ol i S O jae 4l besls Cias 0 0 pd o Solie

e oo pll o sl ) 5 cpl stack () &b

> scores = stack(scores)
> names (scores)

[1] "values" "ind"

oneway.test slzl glp 05d oo cud INd ((55B) S jso 0 H5l o)lad g VAlUES ke jo Oljes

e B 50 p Oyge ]y Jow Jge,d b

> oneway.test (values ~ ind, data=scores, var.equal=T)
One-way analysis of means

data: wvalues and ind

F =1.1308, num df = 2, denom df = 21, p-value = 0.3417

i”")'o’«"bks" ‘) ()5‘0 A .E...J}.: IRWRIRY u_:‘).o.: u..i:L:.a OO ).3|).3) ).w uo).% = p—value ‘_g‘)_) AR )L.\.B.A

Al G YU s 4 wilgs oo s anova () ab jleslatal b

> anova (1lm(values~ind, data=scores))
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O3S 3 i Jual

m2ilnies oole (o sldos (il lp (S S, Sleedsy (e b 0l o
odlw (s ygmw S
1395 (o0 bgaye oo 4 5 abal) awgi gl pus 9 (2l S0 8 (lyd Slas o i 390 0 485 2 Lo

max = 220 - age

o ot hlte i Uy a5 10 B Ly oW ey iy (e Sy el o0 Cll 35 b s bl ) s

> age=c(18,23,25,35,65,54,34,56,72,19,23,42,18,39,37)

> max=c(202,186,187,180,156,169,174,172,153,199,193,174,198,183,178)
oS ooy, PLOE () &b LI, (Scatter Plot) el usly jloges

> plot (age, max)
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b cpl awlil oS o oolatul (il 1inear model caase a5 Im() &b 5l Seew )5, L3 (i5le oy

L MAX 5 Jws piie lee 4 age wwlmax~age Jlis cpl ;0 5 02 (5lp eeled oo a5 conl Jow Jge,8

> linreg=lm(max~age)

ool wl summary oLl (sl ool gls ssalin ¢l o, e linreg e o, ol ool ass

1 . 2 . = . . : .

> summary (linreqg)

Call:
Im(formula = max ~ age)
Residuals:

Min 10 Median

-8.9258 -2.5383 0.3879

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

(Intercept) 210.04846
age -0.79773

Signif. codes: Q Yx*x*7/

Residual standard error:

30
3.1867

Max

6.6242

il s g SSE (Joe

2.86694 73.27 < 2e-16 ***
0.06996 -11.40 3.85e-08 ***
0.001 **r 0.01 *" 0.05

\./ O.l \ 4 l

4.578 on 13 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.9091,

Adjusted R-squared: 0.9021

F-statistic: 130 on 1 and 13 DF, p-value: 3.848e-08

RCO P RSV e 0dims lis b Cod g ol i 4 by e p-value polis

> names (linreq)

il 00 033 LiNTreqg jis a5 (g polie ool

"rank"
"df.residual”

"model"

[1] "coefficients" "residuals" "effects"

[5] "fitted.values" "assign" "gr"

[9] "xlevels" "call" "terms"
Al
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.A.HSJ.Q.C).:) u)ﬁ..ad.‘abline () el.»)‘ OOLQM‘LJ‘..S‘)J )‘03.04 M))‘W@W;)bwb 6‘))

> plot (age, max)

> abline(linreq)

max
180 190 200

170

160

age

il Cans J L oads cud polie 4 g co ) g, duw |

> pred = predict(linreq)

> pred fitted(linreq)

> pred = linregS$Sfitted
W a1y Slgtes 5 (S adlgie Y = P n b owilegdl polie 4y (i sl
> res = max - pred
> res = residuals (linreq)
> res = linregSresiduals

S 50 oy osiledl polie blis jol) oul cod polie

\Al

www.GhadamYar.com




> plot (pred, res)

° o
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o o
° o
o
o
O —
1%
o
o ° ° o
o
[To
o
o
T T T T
160 170 180 190

pred
Jowe Cawlin gl ol cpl S c0d G pm (sl Wig, 5l g Wl cuiSTy jae BLbl o dolar sk 4y howiledl
el gllas
St 5322 070 PLOT JJagoi b, b ewilasdl cog Jloy 53
> ggnorm (res)

> ggline (res) Normal Q-Q Plot

Sample Quantiles

Theoretical Quantiles
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S ool 3 emws 5l Jow gle el 4 Loy o lelsl Jolsd sosliee (ol

> confint (linreg, level=.95)

2.5 % 97.5 %
(Intercept) 203.854813 216.2421034
age -0.948872 -0.6465811
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S3lw Ay 1pile s

0,5 oalinal LLad gy o o jslane 4y (o ylel ilises Jslaos g3le annds sl lsi s R 5]

o bosiw 53 s 35Lo 351

djuwmg)wc\_gl)kﬁwMLQW5M0MSW&I9SR)06}@%@I§JS|
a=lgs S panive | (gleiiw o b e a0l pleiw o Ll SO 50,5 ey S Le 6‘;%313—‘-0)5 9 5

xls.constrOpim nlminb .optimize optim nlm: sl seog L5 0l gl g0l
u‘—"’“—“’s“‘—“" ool J_Jb Ls)_h.cl)l_:wdjl_.m&‘)_)w_bg&)ﬂo‘)l_)&u‘jw 6|)_;r°_mnlmlnb()
ole oyl o3 s ol sleslaul gl m aS g5z S 0o L il g0, S dgame gl oYL c L

0355 ot sl @ S 5 5ol sl adsl sk S 3l el
oelile (oS oo g3l a1 Wools ) ol Lo OA L L bt w3 SOl edslin Yo auS 6,8 o Sl

il 53 D90 4 aled @e S @b pls oo pmlo A ln 1) sl )s geySe o5l
fxlAD)=2e™™ 21>0

)l gy Oyge ]y log-likelihood ab cplply

20
(1) = Z(lnA— Ax)
i=0

20
=nln A - Ale-
i=0

oS e ) @b (ol eelos (o R jo a8
> x = rexp (20, rate = 4)
> n = length (x)
> nllhood = function(lambda) {
+ -1 * (n * log(lambda) - lambda * sum(x))
+ 0}

> fit = nlminb (6, nllhood)
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J...»S oolaw! ) u)l...c )‘ }\ 0)9—‘).3 )L.\.QA oddlive 6‘).'

> fit$Spar
[1] 4.366605

el 3555 (F) yial)ly hol e ay 5051 ke a5 08 e alimdle

G35 0 9> 4B

02 <0045 55b 4 wib 02 g 1 Guilly 5 el b omo8 5 ol aiges o Xp, Koy, Xy aS 558
o 1y ) e Ao g0 il S5 B ol n S

ol N(npt, no?) wje sl lo,is Ty = Xy + Xot+ ..+ X, -1

X1+ X+ 4 Xy,

0.2 . —
2wl N (“'?) wir elblys X ==———" ¢

S guass S90S 20398 el anad ol Core Rl eolawl b ¢S]
& G &y s'rh ) ) o

0 sly 38y oo apid @b Xi~U(0,1) o jo a5 w0yl o )T = Mo X coleSs qssr sl iJlio
pule S5 (B ol 4

1 1
T“”(“(E)'”(ﬁ))
oS o0 Sl At | Jle Gl 1SSV e e Lg B0 5V DY ol 55T
05 oolol (I Gl pyolie (glj) a) ogas F lojad powy gl |y logad sy 0,28y 1o
> par (mfrow=c(2,2))
(0l i ) a5k 52) 08T LSS L T s Slygtes e

>n = 3 B oams i 00 g Yo D 4 by ], lade oyl
>x = c()

> for(r in 1:10000){x[r] = sum(runif(n)) }
>hist (x, freqg=F)

> curve (dnorm (x,n/2,sqgrt (n/12)) ,add=T)

¢y add=T aulis .ol oolaiul Wosls pl S gue g5, Jboy JB> pu, slp curve () &b 5l 558 lygws (o

D9y ) A (L8 e (53; wax (i gy
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